



Аргументы и факты: "21 год для дяди Сережи. Суд вынес приговор детдомовскому педофилу"

В Красноармейском суде Челябинской области оглашен приговор в отношении 55-летнего Сергея Кокорина. Он осужден на 21 год лишения свободы по уголовному делу о насилии над сиротами из дома-интерната.

Суд над Сергеем Кокориным длился 5 лет. Рассмотрены огромные папки документов, опрошены сотни свидетелей, проведены десятки экспертиз. Все потому, что мужчину обвиняли в чудовищном преступлении - многократном, на протяжении нескольких лет, изнасиловании мальчиков из школы-интерната восьмого вида.

Дядя Сережа и компания

"Кокорин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктом "а" части 3, пунктом "б" части 4 статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетнего, в том числе лица, не достигшего 14-летнего возраста)", - сообщил сегодня Следственный комитет РФ.

Во время судебного процесса обвинение требовало лишить Кокорина свободы на 24 года. Помощник председателя Красноармейского суда Челябинской области Анна Логотипа прокомментировала АиФ. ru, что подсудимому назначен 21 год лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима с ограничением свободы на 2 года. Удовлетворены все 8 гражданских исков.

То, что творилось в этом интернате, могло никогда не вскрыться. Информация о том, что дети и подростки 10-14 лет в спецучреждении подвергались многократным изнасилованиям, обнаружилась случайно. В 2018 году сразу три семьи, оформившие опеку над детьми из Лазурненского интерната, заявили, что в отношении их детей совершались преступления против половой неприкосновенности. Этот скандал имел эффект разорвавшейся бомбы.

Одна из опекунов застала своих двоих детей за занятием, которое повергло ее в шок. Мальчики не сочли нужным скрывать от мамы: их этому научили в интернате. Научил "дядя Сережа", "друг Серега", "Сергей". Женщина сначала не поверила. Предполагая, что мальчишки выдумали какого-то несуществующего дядю, она связалась с другими усыновительницами. Те принялись беседовать с сыновьями, кто такой дядя Сережа. Один из



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

сайтов цитировал такой диалог в приемной семье: "Дядя Сережа, да, знаю, он к нам приезжал, брал нас на прогулку, угощал шампанским, конфетами, - рассказывал один из мальчиков своей опекунке. - Ну еще он меня трахал". Женщина потеряла дар речи. Они расспрашивали мальчишек, которые вспоминали ужасающие подробности. Дядя Сережа приезжал, брал детей на рыбалку - озеро действительно находится через дорогу от интерната. Угощал сладким, наливал алкоголь. И уводил в камыши. Иногда с ним приезжал еще кто-то.

Женщины поняли: дети не врут. Изначально они подумали, что мальчишки насмотрелись порнофильмов, но их рассказы были настолько похожими, пестрили столь ужасными деталями, что приемные мамы помчались в интернат на разговор с директором.

Педагоги оказались невиновны

Именно там, в некогда родном учреждении, мальчики в присутствии педагогов и директора повторили все то, что рассказали новым семьям. Причем все, как один, твердили, что в оргиях участвовал и кое-кто из педагогов интерната! Директор учреждения сказала, что немедленно звонит в полицию, чтобы компетентные органы разбирались в этом ужасном скандале. Информация вышла за пределы учреждения. Постепенно к расследованию подключились и уполномоченный по правам детей, и прокуратура, и губернатор региона и все возможные силовые ведомства.

Педагогов, обвиняемых детьми, от работы временно отстранили. С директором был расторгнут трудовой договор, ее уволили. Детей из учреждения вывезли в летние лагеря, а сам интернат вскоре расформировали. Впрочем, виновность кого-либо из воспитателей доказать не удалось, все они вернулись, спустя время, к своим обязанностям и работали здесь, пока учреждение не ликвидировали, а детей не рассортировали по другим подобным сиротским приютам.

Дядя Сережа забирал детей на законных основаниях

В это действительно поверить, но дядя Сережа - Сергей Кокорин - забирал детей "на прогулку" на законных основаниях. Теперь уже сложно понять, каким образом, но у него было оформлено разрешение на гостевой режим некоторых детей. То есть он не воровал мальчишек, он приезжал в интернат, показывал бумагу, забирал ребенка и делал с ним, что хотел. Трагедия незащитных мальчишек с особенностями здоровья так потрясла абсолютно всех россиян, что дело приобрело огромную общественную значимость. "Дядю Сергея", как звали его мальчишки, готовы были разорвать на части комментаторы на форумах. Обсуждение шло несколько месяцев. Самое страшное, что мальчишки даже не осознавали, что происходит что-то страшное. Для них этот взрослый гость был чем-то вроде развлечения в череде скучных одинаковых сиротских будней.

Единственным развлечением предоставленным самим себе сирот была рыбалка на озере Сугояк. Ее мальчишки действительно любили. Она позволяла выйти из ненавистных казенных



стен, побыть на природе и попросту наесться потом пойманной рыбы.

Местные жители же интернатовских не любили. Не раз жаловались, что те воруют и ведут себя как варвары. Местные жили неподалеку в основном в частных домах. Вокруг озера раскинулись и несколько баз отдыха.

"Интернат ужасов"

Именно так окрестили СМИ Лазурненскую школу-интернат для детей восьмого вида. Считается, что дети с таким диагнозом - глубоко умственно отсталые. Но, как показывают многочисленные публикации последних лет, возможно, речь идет в некоторых случаях о педагогической запущенности. С этими детьми никто особо не занимался, ведь проще поместить их в спецучреждение и поставить крест. По крайней мере, внешне многие из них выглядят абсолютно обычно.

Корреспондент АиФ. ru в те годы сотрудничала с благотворительным фондом по устройству детей-сирот в семьи и объехала всю область. Мы с видеооператором снимали видеопаспорта детей, их размещали на сайте, а потенциальные приемные родители могли взять в семью понравившегося ребенка. Мы научились видеть учреждения и то, как живет воспитанникам, насквозь. В некоторых воспитатели действительно напоминали мам: здесь у каждой девочки ровные банты, ни у одного ребенка не увидишь грязных ногтей, а стены комнат украшают их старательные рисунки. В других вроде бы и чисто, и не бедно, а видно: все делается для галочки. Дети живут, как придется. Из развлечений - только те, что обязательно должны быть: кружок типа "Мягкая игрушка" да театр, который ставит песню на каждый праздник с одинаковыми танцевальными движениями. Интернат в поселке Черемушки имел, что называется, дурную славу, и относился ко вторым.

Дети отсюда периодически сбегали. Когда мы приехали на съемки уже в который раз, педагог призналась, что больше всего взбешена не побегами детей - они были, есть и будут, а сердобольными водителями попутков. Ведь знают, что детдомовские дети, а берут их и везут до города. А воспитателям с ума сходи и полицию поднимай на ноги.

Далеко, пустынно, не уютно

С каждым своим приездом в этот интернат найти более-менее пригодную локацию для съемок было все труднее. Мы использовали спортзал, а это огромное помещение с унылыми зелеными стенами. Далеко не каждый ребенок мог показывать какие-то трюки, и с гурьбой воспитанников мы шли на улицу, чтобы попробовать найти какой-то красочный угол там. Здесь не было никаких качелей, каруселей, игрушечных домиков, лишь несколько пней, вероятно, когда-то стилизованных под сказочных персонажей. В комнатах - вереница одинаковых кроватей, застеленных одинакового цвета покрывалами. В санузлах - одинаковые щетки, полотенца и расписание дежурных. Все казенное, серое, не уютное, хотя и чистое, и не



старое.

Игрушки, настольные игры, краски и бумагу педагоги приносили из закровов. Мы снимали, как ребенок занимается, играет в настольный футбол или рисует чудо-машину, и все эти хоть как-то вносившие разнообразие в жизнь предметы вновь прятались. Запомнился мальчик, который спросил, может ли оставить себе набор фломастеров и альбом для рисования и после окончания съемок. Мы были поражены: неужели детям непозволительно пораскрашивать или помастерить поделки в любое время?

Интернат находился не далеко от областного центра, однако расположен был очень уединенно. Предположим, у ребенка-сироты есть деньги от посещения родственников. В другом учреждении он может сбежать в соседний магазин. Какой-никакой досуг, развлечение, радость. Здесь по соседству ничего, только озеро через дорогу.

Озеро

На озеро мы с мальчиками ходили не раз. Надо отдать должное: для рыбной ловли нужные снасти, ведра и все прочее имелось. Воспитанники нам рассказывали, что рыбалкой увлекаются и многие педагоги. Они и пристрастили сирот. Некоторые дети даже ездили на соревнования по рыбной ловле в Челябинск и завоевывали призовые места.

Естественно, озеро стало центром притяжения для сирот. Сюда бегали покурить, половить рыбу, погулять. Сюда же, в огромные заросли камышей, водил детей дядя Сережа.

Впрочем, сам он вину не признал и категорически отрицал обвинения. Пока Кокорин оставался под подпиской в своей квартире, он общался с некоторыми СМИ и говорил, что его оболгали. Детей-де подучивали, что говорить, как себя вести, на что давить. Зачем и кто это сделал, подозреваемый не знал, ссылаясь на то, что, возможно, на землю интерната кто-то положил глаз. Или под выборы кто-то что-то хотел сделать.

Он говорил, что познакомился с несколькими юношами на берегу все того же озера, когда приезжал на рыбалку с компанией друзей. Потом стал привозить детям угощения. Они ему звонили, звали в гости сами. Мужчина не объяснил, зачем дал свой номер телефона 10-14-летним пацанам.

Кокорин занимался небольшим бизнесом. Известно, что семьи у него нет, но якобы есть близкая женщина. На странице его в социальной сети, на которую осужденный не заходил несколько лет, много его снимков с мальчишками. В профиле стоит дата рождения - 1976 год, что как минимум на десять лет молодит дядю Сергея. Кокорин нарушал подписку, выходил из квартиры, встречался со свидетелями, требовал менять показания. За что и оказался в СИЗО до суда.



Угрозы и давление

Не только он, но и многие другие, по словам приемных матерей, пытались угрожать и давить на них. Якобы их настойчиво просили попридержать языки за зубами, перестать общаться со СМИ, раскачивать эту чудовищную историю и дальше. Ползли и такие слухи, что сами мамы взяли в семьи детей или из-за выплат от государства, или чтобы они помогли им прибираться и работать на земле. От греха подальше семьи переехали из Челябинской области в Краснодарский край.

Недавно я случайно увидела в списке зачисленных в один южноуральский колледж знакомые имя и фамилию. Этот мальчик с редкими ФИО, много лет назад был в друзьях у "дяди Сережи" в соцсети. Возможно, один из эпизодов рассматриваемого сегодня процесса касался и его. К сожалению, этот ребенок после нашей съемки так и не нашел свою семью. Но по крайней мере он жив, вероятно, здоров, получит рабочую профессию и проживет длинную счастливую жизнь.

Сергей Кокорин, осужденный на 21 год лишения свободы по уголовному делу о насилии над сиротами из дома-интерната.

04 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1680169>